
 
(BY ONLINE MODE) 

 
No. IFCI/RTI/910/2021                   Dated: 03rd May, 2021 
 
To, 
 
Sh. Krishan Chandra Pandey 

 

Dear Sir, 

 
Sub: RTI Application no. IFCIL/R/E/21/00003 dated 18/03/2021. 

  
Please refer to your captioned application seeking certain information under the 

provisions of the RTI Act, 2005. 

2. In this regard, the response to your queries in seriatim is as under:- 

I. In response to the query no.1 of your application, the desired information w.e.f. 2003 
onwards is appended with the present reply. 

II. In response to query no. 2, 3, 5, 8 & 9 of your application, the information sought by 
you does not falls within the definition of “Information” u/s 2(f) of the RTI Act, 2005 
as seeking the opinion/reasons/clarification from the CPIO is not covered within the 
said definition and as such not accessible under the provisions of Act. 

III. In response to query no. 4,6,7 & 10 of your application, the definition of “Information” 
u/s 2(f) of the RTI Act, 2005 does not include within its fold, answers to the question 
“why” which would be the same thing as asking the reasons or justification for a 
particular thing. The public information authorities cannot be expected to 
communicate to the citizens, the reasons why a certain thing was done or not done in 
the sense of a justification because the citizens makes a requisition about the 
information. 

3. The details of the First Appellate Authority is as under:- 

Mrs. Anamika Ranawat, DGM(L), First Appellate Authority, IFCI Ltd., IFCI Tower, 61, 
Nehru Place, New Delhi-110019 
                             

 
                                                                         (व�रदंर म�लक) 

क� ��य लोक सूचना अ�धकार�, आईएफसीआई.�ल. 
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